
Književnost in umetnost. 
—k Prosvetni glasnik. Narodno prosvetno 

delo je , pridobilo veliko oporo v »Prosvetnem 
glasniku«, ki je začel izhajati v Ljubljani 1. okt. 
t. 1. List je glasilo »Zveze kulturnih društev« in 
bo prinašal vsa navodila za podrobno prosvetno 
delo med narodom in tudi statistiko istega. Iz
hajal bo vsakega prvega v mesecu. Cena 40 Din 
letno. Naroča se pri »Zvezi kult. društev«. Prva 
številka glasnika vsebuje Govekarjev uvod: Če
mu? Špicarjev članek: Naši odri, Šestovo: Pri
redimo predstavo. V glasbenem delu sta zasto
pana E. Adamič in A. Pertot. List ima še sledeče 
rubrike: Knjižnica, Iz tajništva ZKD Ljubljana, 
Iz tajništva ZKD Maribor in Življenje naših dru
štev. Našim članomprosvetnim delavcem bo novi 
list zelo dobrodošel. V. M. 



—k Kraljevič Marko 1927. Družba sv. Ci
rila in Metoda je izdala letos že petič knjižico pod 
gornjim naslovom. Cena 6 Din, naroča se pri 
Družbi sv. Cirila in Metoda v Ljubljani. 

Knjižica vsebuje več pesmic in povestic lepe 
in mladini primerne vsebine. Koledar za 1. 1927 
je zelo lepo ilustriran in deca bo po knjižici kaj 
rada posegala. Priporočamo jo vsemu učiteljstvu, 
ki naj jo skuša razširiti med mladino, ker iz nje 
sije ljubezen do domovine in neosvobojenih bra
tov, ki jim je »Kraljevič Marko« v prvi vrsti 
namenjen. 

—k »Nageljčki«. Pod tem naslovom je izdal 
tov. Ciril Pregelj dve zbirki pesmi, katerih prva 
je namenjena srednji stopnji, druga pa višji 
stopnji osnovnih, oziroma nižjim razredom me« 
ščanskih šol. — Marljivi tov. Pregelj je izdal v 
teku enega leta že tri zbirke pesmi, namenjene 
v prvi vrsti osnovni šoli, kar nam dokazuje, da 
pripisuje pouku v petju primerno važnost, po« 
sebno pa je hotel izpopolniti vrzel, ki je bila v 
pomanjkanju primernih pesmi za osnovne šole. 
— Zbirki »Nageljčki« obsegata po večini narodne 
in ponarodele pesmi, nekaj pa je tudi Pregljevih, 
o katerih bi omenili, da se odlikujejo od dose« 
danjih »šolskih« pesmi po melodiji in jih je skla« 
datelj naslonil prav posrečeno na našo narodno 
pesem. Razun tega nahajamo še nekatere najbolj 
znane pesmi starejših in sodobnih skladateljev v 
dvo in triglasnem stavku. Pri izberi pesmi se je 
oziral nabiratelj z dobrim okusom na melodijozs 
nost, ritmiko in dinamiko, pa tudi po besedilu 
bomo našli za vsako priliko primerno pesem. 
Zbirka je plod večletnega dela in bogatih izku* 
šenj v šolski praksi. 

Po razvrstitvi pesmi je sicer videti, da nabis 
ratelj ne hodi po sistematičnem metodičnem nas 
črtu, toda vendar se drži načela: od lažjega k 

težjemu. Posebno opažamo to v dvoglasnem 
stavku, kjer uporablja postopoma vedno težje 
intervale, najpreje terce, potem sekste, nato 
kvinte in kvarte ter končno tudi septime in se« 
kunde. Pohvalno moramo omeniti, da se ozira 
pri dvo in triglasnih pesmih na samostojnost 
melodije posameznih glasov. Zbirki nudita za 
vsak letni čas obilo hvaležnega gradiva in tvorita 
tako dragocen pripomoček k pevskemu pouku, 
posebno še zato, ker naj se v šoli dosti poje in 
ker naša deca tudi v istini rada poje. Na ta način 
bo naša narodna pesem v šoli na novo oživela 
in tem krepkeje dalje živela med narodom. Tudi 
je edino prav, da je ostalo besedilo narodnih 
pesmi do malega neizpremenjeno. 

Tisk in oprema sta zelo lična, a cena je 
navzlic temu primeroma nizka. 

Obe zbirki priporočamo in naj bi si jih ne 
nabavile samo naše šole, ampak našle naj bi tudi 
pot v naše družine. K. Fink. 

—k »Državljanska vzgoja« Knjiga, 
ki je Dravkar izšla se dobi nri »Prosvet
ni zvezi« v Mariboru, Aleksandrova ce
sta 6/1. za 15 Din. DO pošti 50 Dar več. 

Kniiga ie edino delo te vrste v slo
venskem in srbohrvatskem jeziku in na
memena predvsem učitelistvu na osnov
nih in meščanskih šolah. Ker ie Droblem 
državlianske vzeoie zelo važen in so v 
knjigi Doglavia o državlianski vzgoji v 
šoli zelo praktično obdelana priporoča
mo to delo. da si ga nabaviio vse učitelj
ske kniižnice in da ga Drečita vsak uči
teli. 


